

**РЕЗУЛЬТАТЫ МОНИТОРИНГА СОСТОЯНИЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В СФЕРЕ  
МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ И МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ В ПРИГОРОДНОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ  
РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ <1>**

(на период с "01" октября по " 31 "октября 2025 г.)

N п/п	Направление мониторинга	Результаты мониторинга
<b>МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ</b>		
<b>I. Мониторинг деятельности государственных органов в сфере межнациональных отношений</b>		
1.	Актуальные проблемы межнациональных отношений, на решение которых направлена деятельность ведомства (мероприятия)	<ul style="list-style-type: none"> <li>• укрепление межнационального согласия;</li> <li>• профилактика и предотвращение конфликтов на межнациональной почве;</li> <li>• формирование гражданской идентичности и патриотизма;</li> <li>• недопущение распространения идей национальной вражды, сепаратизма и этнического превосходства, формирование у молодежи устойчивого иммунитета к деструктивным идеологиям.</li> </ul>
2.	Дата и место проведения мероприятий, направленных на укрепление межнациональных отношений в республике	<p style="text-align: center;"><b>МЕРОПРИЯТИЯ:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <u>1 октября</u> в МБОУ СОШ с. Комгарон прошла серия профилактических бесед, направленных на формирование у учащихся ответственного гражданского сознания и противодействие деструктивным идеологиям. В ходе бесед были затронуты ключевые темы:  <b>Экстремизм:</b> Обсуждались опасности экстремистских идей, их разрушительное влияние на общество и личность, а также признаки, по которым можно распознать экстремистскую деятельность.  <b>Терроризм:</b> Была подчеркнута недопустимость терроризма как явления, его угроза для мирной жизни и важность бдительности и информированности граждан.  <b>Патриотизм:</b> Акцент был сделан на воспитании любви к Родине, уважении к истории и культуре своей страны, а также на роли каждого гражданина в развитии и защите Отечества.</li> <li>• <u>3 октября</u> в с. Ногире состоялся <u>III межрайонный фестиваль-конкурс по выпечке осетинских пирогов «Ирон чъириты баэргбон»</u>. В конкурсе приняли участие представительницы Ардонского, Правобережного, Пригородного, Ирафского, Дигорского районов и г. Владикавказа. Уникальность формата заключалась в том, что весь процесс - от замеса теста до готового пирога - проходил на глазах у зрителей и жюри, что гарантировало абсолютную прозрачность и честность состязания. Оценивало</li> </ul>

мастерство конкурсанток авторитетное жюри во главе с директором Северо-Осетинского торгово-экономического колледжа Валерием Абиевым.

- **6 октября** Педагоги Детской художественной школы и Детской музыкальной школы с. Октябрьского провели мероприятие, посвященное профилактике и противодействию проявлений терроризма и экстремизма. Оно прошло в формате открытого диалога с участием директоров, преподавателей и детей. Цель встречи — формирование базовых понятий об экстремизме, умение распознавать манипуляции и знания о безопасном реагировании на призывы радикализации и дезинформацию.
- **01–17 октября** специалисты Отдела ГБУ «Центр социализации молодежи» по Пригородному району провели ряд лекционных занятий на тему: «Профилактика правонарушений несовершеннолетних», «Профилактика экстремизма и терроризма» в рамках реализации программы: «Правовое воспитание учащихся школ и студентов РСО-Алания на 2024 г. – 2026 г.» в образовательных учреждениях с.с.Комгарон и Михайловское.
- **20 октября** в СОШ № 2 ст. Архонской состоялось важное и трогательное событие - открыли Парту Героя, посвященной выпускнику школы, герою специальной военной операции, кавалеру Ордена Мужества Александру Коцур. На мероприятии присутствовали родители Александра, его одноклассники, учителя школы, родители учеников 3б класса, станичники. Мама героя Наталья Коцур предала в музей школы личные вещи героя: наручные часы и шеврон, которые станут важными экспонатами, рассказывающие о жизни и подвиге.
- **23 октября** в ООШ п.Алханчурт состоялось торжественное посвящение учеников начальной школы в движение "Орлята России"! Это событие стало важным шагом для наших маленьких друзей, которые теперь стали частью дружного и патриотичного сообщества. На церемонии ребята показали свои таланты, пели песни и читали стихи, а также принимали клятву верности и дружбы.
- **23 октября** Сотрудниками ОМВД России по Пригородному району РСО-Алания проведена беседа с подростками на тему правового и патриотического воспитания в Догаронской средней общеобразовательной школе. Школьникам рассказали о целях и задачах, которые выполняют сегодня Вооружённые силы России в ходе Специальной военной операции, о вредных привычках,

		<p>пагубности табака, алкоголя и наркотиков для здоровья человека, об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних, в том числе и за распространение наркотиков.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <u><b>30 октября</b></u> Церемония возложения к памятнику жертвам осетино-ингушского конфликта осени 1992 года.</li> </ul>
3.	Итоги, цели, достигнутые в результате проведения мероприятий. Основные качественные показатели эффективности проведенной работы	<ul style="list-style-type: none"> <li>• обеспечено отсутствие межнациональных конфликтов в отчетном периоде;</li> <li>• продолжена работа по формированию устойчивого иммунитета к экстремистской и разжигающей риторике;</li> <li>• обеспечено равное участие граждан разных национальностей в публичных мероприятиях.</li> </ul>
4.	Освещение проведенной работы в республиканских печатных и электронных средствах массовой информации (количество публикаций, теле-, радиопередач, информационных сообщений и т.д.)	Мероприятия были освещены в районной газете «Фидиуаг» <a href="https://fidiuag.ru/">https://fidiuag.ru/</a> ; на официальном сайте Пригородного МР <a href="https://prigams.ru/">https://prigams.ru/</a> ; а также в на официальных страницах управления образования, управления культуры, отдела по делам молодежи, ф/к и спорта АМС Пригородного МР, ОМВД России по Пригородному району и ГБУ «Центр социализации молодежи» в соц.сетях ВКонтакте и Телеграм.
5.	Выявленные в ходе мониторинга условия и факторы, оказывающие негативное влияние на развитие межнациональных отношений в республике. Объективные проблемы и противоречия, способствующие формированию межнациональных конфликтов.	не выявлены
<b><i>II. Мониторинг деятельности общественных объединений в сфере межнациональных отношений</i></b>		
6.	Информация о деятельности общественных объединений, в том числе национальных и казачества. Наиболее актуальные вопросы, требующие решения.	–
7.	Информация, полученная в результате мониторинга или взаимодействия с национальными общественными объединениями, казачеством о выявленных скрытых противоречиях и социальной напряженности, оказывающих (или способных оказать) негативное влияние на состояние правопорядка, национальной безопасности, сохранение стабильности на территории республики	–

**III. Социологический мониторинг общественно-политической ситуации в сфере межнациональных отношений (реализуется по заказу  
Министерства общественных и внешних связей Республики Северная Осетия-Алания)**

8.	Информация, полученная в результате социологических исследований (в т.ч. массовых опросов, экспертных опросов, проведения фокус-групп, анализа печатной и электронной периодики, публикаций в электронных средствах массовой информации) по проблемам межнациональных отношений в республике	—
----	--	---

**IV. Мониторинг по данным ОМСУ и правоохранительных органов**

9.	Информация руководства ОМСУ о состоянии межнациональных отношений, о наличии скрытых противоречий и социальной напряженности в этой сфере и действиях, предпринимаемых для их предотвращения или окончательного урегулирования, о конфликтных ситуациях, возникших на территории муниципального образования	Общественно - политическая ситуация в сфере межнациональных отношений остается в целом стабильной. Серьезных конфликтов и правонарушений, совершенных на национальной почве в районе, не зафиксировано.  В результате взаимодействия с местными общественными и религиозными организациями, казачеством, а также по итогам анализа печатной и электронной периодики, публикаций в электронных средствах массовой информации скрытых противоречий и социальной напряженности, оказывающих негативное влияние на состояние правопорядка, национальной безопасности и сохранение стабильности выявлено не было.
10.	Информация правоохранительных органов о мониторинге правонарушений, совершенных на национальной и религиозной почве	правонарушения, совершенные на национальной и религиозной почве не выявлены

**V. МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ**

11.	Актуальные проблемы межконфессиональных отношений, на решение которых направлена деятельность ведомства (мероприятия)	—
12.	Дата и место проведения мероприятий, направленных на укрепление межконфессионального согласия в республике	—
13.	Итоги, цели, достигнутые в результате проведения мероприятий. Основные качественные показатели эффективности проведенной работы	—
14.	Освещение проведенной работы в республиканских печатных и электронных средствах массовой информации (количество публикаций, теле-, радиопередач, информационных сообщений и т.д.)	—

15.	Выявленные в ходе мониторинга условия и факторы, оказывающие негативное влияние на межконфессиональные отношения в республике. Объективные проблемы и противоречия, способствующие формированию конфликтов на религиозной почве	не выявлены
16.	Информация о деятельности религиозных организаций. Наиболее актуальные вопросы, требующие решения	—
17.	Информация, полученная в результате мониторинга или взаимодействия с религиозными организациями о выявленных скрытых противоречиях и социальной напряженности, оказывающих (или способных оказать) негативное влияние на состояние правопорядка, национальной безопасности и сохранение стабильности на территории республики	не выявлены
18.	Информация руководства ОМСУ о состоянии межконфессиональных отношений, о наличии скрытых противоречий и социальной напряженности в этой сфере и действиях, предпринимаемых для их предотвращения или окончательного урегулирования, конфликтных ситуациях, возникших на территории муниципального образования	Общественно - политическая ситуация в сфере межконфессиональных отношений остается в целом стабильной. Серьезных конфликтов и правонарушений, совершенных на религиозной почве в районе, не зафиксировано. В результате взаимодействия с местными общественными и религиозными организациями, казачеством, а также по итогам анализа печатной и электронной периодики, публикаций в электронных средствах массовой информации скрытых противоречий и социальной напряженности, оказывающих негативное влияние на состояние правопорядка, национальной безопасности и сохранение стабильности выявлено не было.
19.	Проблемы, порожденные проникновением тоталитарных и экстремистских сект в религиозную среду и политизацией религии	отсутствуют